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P’tit blog de Segpa

Les aires urbaines: l’inégale 

attractivité des espaces urbains



Expliquez l’inégale attractivité des espaces urbains

Compétences:

Rédiger une réponse argumentée

Brainstorming => Boîte à mots, à idées

…………………………………..……………………………………………………………………………………………

…………………………………..……………………………………………………………………………………………

…………………………………..……………………………………………………………………………………………

…………………………………..……………………………………………………………………………………………

Les 9 premières aires urbaines sont ……..……………………………………………….. 

…………………………………..……………………………………………………………………………

Les unités urbaines les plus attractives disposent d’atouts ……………………. 

…………………………………..……………………………………………………………………………

Les nouveaux arrivants sont attirés par ………….…………………………………….. 

…………………………………..……………………………………………………………………………

et par la présence d’activités ………….…..………………………………………………… 

…………………………………..………………………………………………………………………..…

La décroissance démographique de certaines unités urbaines peut 

s’expliquer ainsi: ce sont des régions de départ car elles sont éloignées de 

…………………………………..……………………………………………………………………………

ou enclavées, c’est-à-dire …………….…………………………………………………………

…………………………………..……………………………………………………………………………

Le nom donné aux six aires urbaines (hors Paris) affichant le plus grand 

dynamisme démographique est ..……………………………………………………………

…………………………………..……………………………………………………………………………

Leur influence s’exerce ……………………………………….…….……………………………

…………………………………..……………………………………………………………………………

…………………………………..……………………………………………………………………………



Avec aide

Les 9 premières aires urbaines sont: P……………………………, L………………………, 

S………………………………, L………………………, A………..-M………………………………, 

N…………………, T…………………………, B…………………………, N…………………………..

Les unités urbaines les plus attractives disposent d’atouts: elles 

bénéficient de m……………………………… internes de p………………………………. 

Les nouveaux arrivants sont attirés par l’hé………………………………… (une 

région plus ensoleillée) et par la présence d’activités éc…………………………… 

génératrices d’ ………………………………: les industries H………………… -t…………., 

les activités liées au t…………………………………….

La décroissance démographique de certaines unités urbaines peut 

s’expliquer ainsi: ce sont des régions de d………………………… car elles sont 

éloignées de la m……………………………… comme certains DROM, 

en………………………………, c’est-à-dire mal intégrées par les 

inf……………………………… de tr…………………………… au territoire ou 

économiquement en d…………………………………… ou en dé…………………………… 

(absence d’industrie de p……………………… et industrie en reconversion)

Le nom donné aux six aires urbaines (hors Paris) affichant le plus grand 

dynamisme dé……………………………… est « m……………………………… ». Leur 

influence s’exerce à la fois sur leur r……………………………… et pour certaines 

au niveau de l’………………………….



Proposition de réponse

Les 9 premières aires urbaines sont: Paris, Lille, Strasbourg, Lyon, Aix-

Marseille, Nice, Toulouse, Bordeaux, Nantes.

Les unités urbaines les plus attractives disposent d’atouts: elles

bénéficient de migrations internes de population. Les nouveaux arrivants 

sont attirés par l’héliotropisme (une région plus ensoleillée) et par la 

présence d’activités économiques génératrices d’emplois: les industries 

High-tech, les activités liées au tourisme.

La décroissance démographique de certaines unités urbaines peut 

s’expliquer ainsi: ce sont des régions de départ car elles sont éloignées de 

la métropole comme certains DROM, ou enclavées, c’est-à-dire mal 

intégrées par les infrastructure de transport au territoire ou 

économiquement en difficulté ou en déclin (absence d’industrie de pointe 

et industrie en reconversion)

Le nom donné aux six aires urbaines (hors Paris) affichant le plus grand 

dynamisme démographique est « métropole ». Leur influence s’exerce à 

la fois sur leur région et pour certaines au niveau de l’UE.


